
 

 

ХайМедія Лабораторіз Пвт. Лтд. 
МІКРОБІОЛОГІЯ НА СЛУЖБІ ЛЮДСТВУ 

 

Диски з вуглеводами 

Рекомендації щодо застосування 
 

Використовуються для диференціації мікроорганізмів за здатністю ферментувати різні вуглеводи. 

Ферментація вуглеводів: 

Мікроорганізми, здатні до ферментації того чи іншого вуглеводу, вирощують у живильному середовищі з 

відповідним диском та індикатором, який під дією кислих продуктів розщеплення вуглеводу змінює початковий 

колір. 

Принцип та оцінка результату: 

Ферментація мікроорганізмами специфічного вуглеводу призводить до утворення кислоти чи кислоти та 

газу. Ці характеристики враховуються при ідентифікації та диференціації бактерій. 

При додаванні диска до живильного середовища відбувається дифузія вуглеводу з нього в середу. У процесі 

ферментації цукру утворюється кислота (або кислота та газ), що призводить до зміни кольору індикатора в 

живильному середовищі (див. таблицю 1). 

Таблиця 1 

Колір індикатора в залежності від кислотності середовища 

Індикатор Забарвлення у кислому середовищі Забарвлення в лужному 

середовищі 

Індикатор Андреде Червона Від безбарвної до рожевої 

Бромтимоловий синій Жовта Синя 

Бромкрезоловий пурпурний Жовта Фіолетова 

Феноловий червоний Помаранчево-жовта Червона 

 

Вказівки щодо застосування: 

Готується і стерилізується відповідне живильне середовище без вуглеводів. Для цього тесту можна 

рекомендувати такі живильні середовища та диски з вуглеводами: 

 

РІДКІ СЕРЕДОВИЩА:  

М885 Пептонна вода с індикатором Андреде 

М909 Пептонна вода з м'ясним екстрактом і 

індикатором Андреде 

М054 Основа бульону з феноловим червоним 

М279 Основа бульону з м'ясним екстрактом і 

феноловим червоним 

М284 Основа бульону з бромкрезоловим 

пурпурним 

М676 Бульон з бромкрезоловим пурпурним 

НАПІВРІДКІ СЕРЕДОВИЩА:  

М159 Триптон-цистиновий агар 

М395 Основа середовища Хью–Лейфсона для 

тесту ОФ 

М319 Основа триптонного агару 

Кат.№ 
Найменування. 
Диски з вуглеводами 

Кат.№ 
Найменування.  
Диски з вуглеводами 

D025 Адоніт DD006 Маніт 

DD001 Арабіноза DD007 Маноза 

DD028 Целлобіоза DD030 Мелібіоза 

DD002 Глюкоза DD029 Рафіноза 

DD003 Дульцит DD010 Рамноза 

DD016 Галактоза DD011 Саліцин 

DD017 Фруктоза DD012 Сорбітол 

DD027 Інозит DD013 Сахароза 

DD026 Інулін DD031 Трегалоза 

DD004 Лактоза DD014 Ксилоза 

DD005 Мальтоза   
 

 

На вибір можна використовувати будь-яке з перерахованих середовищ. Рідкі та напіврідкі середовища після 

приготування розливають по 5 мл у пробірки і стерилізують. Після посіву випробуваного мікроорганізму кожну 

пробірку асептично поміщають по одному диску з відповідним вуглеводом. У разі напіврідкого середовища диск 

занурюють по ходу посіву на невелику відстань від поверхні середовища так, щоб нижня частина її була негативним 

контролем ферментації, що спостерігається у верхній частині. При використанні щільних середовищ на одній чашці 

можна визначити ферментацію культурою ряду вуглеводів. Після розподілу випробуваної культури поверхнею 

обраного живильного агару на нього наносять і злегка притискають диски з вуглеводами (на відстані 2 см один від 

одного). Чашку інкубують протягом 18-48 годин при 35-37°С. Результати враховують через 18 та 48 годин. Бажано 

часто переглядати результати, оскільки можлива їхня швидка реверсія. У рідких середовищах кислота, що 

утворюється, сприяє фарбуванню середовища у відповідний індикатору колір, а газ накопичується в поплавці 

Дюрхгема. У напіврідких середовищах газ видно у товщі середовища (бульбашки). На агарових середовищах 

ферментації вуглеводу свідчить зміна кольору середовища навколо диска. 

 

УВАГА: матеріали слід зберігати у вологонепроникних контейнерах із поглиначем вологи. Перш ніж 

відкрити контейнер, треба дати йому нагрітися до кімнатної температури. 


